

澳起飛載224客突故障 105分鐘「地獄之旅」

馬來西亞航空一班載有224名乘客的客機，前日下午由澳洲悉尼飛往大馬吉隆坡途中，飛機其中一個引擎出現故障，導致機身劇烈震盪約5分鐘，機長更在廣播表示準備迫降。機長關閉故障引擎後，決定轉飛澳洲艾麗斯普林斯機場緊急降落。有乘客表示從未想過會在4萬英尺高空發生這種事情，感到非常害怕，形容是「地獄旅程」。

肇事的編號MH122空中巴士A330-300客機，在澳洲時間前日下午1時06分(香港時間上午10時06分)從悉尼機場出發。乘客憶述在起飛後約4小時，當飛至澳洲西部海岸上空時，左邊引擎突然發出巨響，機身隨即劇烈震動，較一般遭遇氣流更猛烈，機組人員告訴乘客或需迫降，他當時以為客機將要降落沙漠。

原飛大馬 澳機場安全降落

飛機關掉故障引擎，只靠一邊引擎飛行1小時45分鐘，最終降落艾麗斯普林斯機場，在安全著陸一刻，乘客紛紛歡呼喝采。乘客沃爾頓表示，客機出事地點附近沒有機場，當時感到非常害怕，不過今次事故證明飛機在只有一個引擎運作下仍可安全飛行，使他對乘搭飛機更有信心。

馬航在2014年曾發生兩次嚴重空難，載有239人飛往北京的MH370客機途中失去聯絡，估計墜落印度洋，另一架載有298人的MH17客機，數月後在烏克蘭領空被擊落。 ■《每日郵報》/澳洲廣播公司/美聯社

馬航單引擎飛出鬼門關



受驚乘客落機

乘客拍下機艙內情況。網上圖片

普京赤膊浸冰水慶主顯節

俄羅斯東正教前日慶祝主顯節，不少信徒會接受戶外淨身，藉浸泡在受祝福的冰水中，紀念基督在2,000年前於約旦河洗禮。俄羅斯總統普京亦到莫斯科西北面約350公里的塞利格爾湖，脫去大衣赤膊上陣，在神職人員祝福下走入冰水中浸泡。



當局為信徒準備了多個浸泡地點，部分地區氣溫只有攝氏零下30度，塞利格爾湖當晚氣溫約為零下6.7度。鑑於西伯利亞一些地區天氣太嚴寒，氣溫低至零下68度，當局決定取消浸泡儀式。

美聯社/法新社

威廉王子2000元剃光頭

35歲的英國威廉王子一直受脫髮問題困擾，甚至被弟弟哈里王子取笑，威廉前日探訪倫敦一間兒童醫院時首次展示新髮型，把頭髮幾乎剃光。名人髮型師米爾斯表示，威廉髮線後移問題成為網民和傳媒焦點，新髮型看來很適合威廉，展現出自信。



威廉聽取妻子凱特王妃的髮型師沃德的意見後，決定把所剩無幾的頭髮剪掉，由沃德的助手惠勒在肯辛頓宮內操刀，共花費180英鎊(約1,954港元)。有髮型師認為收費過高，願意以10英鎊(約109港元)的價錢代勞。除哈里取笑兄長快變成禿頭外，在兒子喬治小王子於2013年出生後，威廉當時曾自嘲稱「幸好他的頭髮比我多」。

英國《太陽報》/《獨立報》

俄航校生裸跳「性虐舞」 政客促逐出校

俄羅斯一間著名航空學校，日前流出一段不雅行為影片，約十多名男學員在宿舍內僅穿內褲和戴上制帽，隨著樂曲熱舞，更做出扭動臀部的撩人姿勢。影片在網上瘋傳，引來俄國政客猛烈抨擊，要求把涉事學員趕出校，但不少網民認為當局反應過敏，並發起聯署，呼籲校方不要驅逐這批學生。

國學生假期的「塔季揚娜日」發佈，相信學員是希望借影片搞氣氛，慶祝全國冬季考試完結。

網上瘋傳 其他學生跟風

該影片瘋傳後，其他學校的學生亦有樣學樣，拍攝類似影片。俄羅斯聯邦航空運輸局表示，影片侮辱專業航空人員，民航學院正調查事件，考慮如何懲罰學員。烏里揚諾夫斯克市長莫洛佐夫則不同意趕學生出校，認為應繼續教導他們，令他們更愛國，才是治本之道。

事發於烏里揚諾夫斯克民航學院，學員在影片中跟隨意大利唱片騎師貝納西的歌曲《Satisfaction》節奏起舞，他們模仿燙衣服、抹玻璃和舔香蕉等動作，服飾還包括具性虐待含義的皮帶配件。由於片段是在屬全



扭動臀部

集體瘋狂

紐總理懷孕 6月產後休6周

新西蘭總理雅登昨日宣佈首度懷孕，預產期為6月，計劃產後休息6周，副總理彼得斯屆時將代理職務。37歲的雅登去年10月出任總理，為該國逾半世紀以來最年輕領導人，經常為女性發聲的她去年大選前曾表示，僱主不能以懷孕或育有兒女為由，考慮員工的聘任，令她聲名大噪。

父母，去年10月13日發現懷孕，即新西蘭第一黨黨魁彼得斯宣佈支持黨、確保雅登成為總理的6日前。他們對於懷孕感到驚喜，但沒透露胎兒性別，蓋福德亦沒有回應會否迎娶雅登。

雅登和伴侶蓋福德前日在家中宣佈喜訊，她表示兩人一直渴望成為

雅登是新西蘭首位總理在任內懷孕。巴基斯坦已故總理貝娜齊爾在1990年誕下女兒，相信是全球首位在任內誕下孩子的女性政府首腦。

法新社/路透社

成都「細胞式」創客空間助草根創業

輔導實訓「一條龍」服務 無門檻創業不是夢

香港文匯報訊(記者 李兵 成都報道)創新創業的熱潮此起彼伏。為了讓職工都能無門檻創業，四川成都錦江區全面啟動了「細胞式」職工創客空間建設工作，共打造了17個風格各異的職工創客空間，讓無數缺乏足夠資金和經驗的企事業單位員工或下崗職工圓了創業夢。

據悉，「細胞式」創客空間最大的特點是規模偏小、針對精準、服務專業。」成都市錦江區有關負責人介紹，17個「細胞式」創客空間功能各異，各個創業空間的職工遙相呼應，不定時相互交流，瀰漫着一股「樂在創業」的積極風氣。

既學技術又賺錢

督院雙創空間是「細胞式」創客空間之一，主要開展傳統手工藝培訓。40多歲的黃大姐，2017年3月進入督院雙創空間學習編織技藝，「不僅學得一技之長，還能掙點錢補貼家用，如今過得十分充實。」此前，為了照顧家庭，黃大姐已下崗10多年，「整天無所事事，不是找姐妹聊天就是打麻將，感覺活得十分空虛。」

督院雙創空間打造的「編美工匠」平

台，先後舉辦了繪畫、寵物美容、魚缸造景、根雕、剪紙等培訓，貼近民眾生活，廣受創客歡迎。一名學員受川劇文化啟發，創作了川劇元素的火鍋包裝，為廠家贏得大量訂單，自己也獲得豐厚回報。上述學員說，創業是以前想都不敢想的事情，沒想到在雙創空間的幫助下，創業變得不再難。

此外，成都春熙路也設立了「春熙微創空間」，數百家企業在這裡搭建了餐飲、醫藥等7類聯盟，為職工創客提供創業輔導、實訓；另一處創新創業苗圃服務中心，在鹽市口街道落址了；錦江區紅星路35號成都國家廣告產業園則建起了「創客匠人」基地，陸續吸引了超過60家企業職工參與。

諮詢服務助創客減壓

該區不僅引進知名法律工作者和工



督院雙創空間是「細胞式」創客空間之一，主要開展傳統手工藝培訓。圖為創業職工在學習刺繡。香港文匯報記者李兵攝

商代理機構，還引進了大量心理諮詢服務，健全創業者的心智素質。對於缺乏資金和經驗的草根創業者而言，創業一點兒都不容易，團隊、市場、管理……無一不是難以逃避的困擾。吳先生是一家沙畫創意企業公司法人，如今已度過初期，進入良性發展階段。「每天的日程滿滿，晚上還要思考第二天的工作，有時感覺特別累，壓力非常大。」

錦江區在17個「細胞式」創客空間設立心理諮詢室，或不定期組織心理

健康專家現場義診。「它們代表我新婚的妻子、將來的孩子和我……相信明天會更好。」在「創客匠人」基地，創業者吳先生在牆上塗鴉三朵向日葵和一個太陽，用基地開展的心理輔導課上老師教導的方法減壓。

為解決創業者「睡不好」的普遍難題，該區還組織催眠減壓培訓；創建藝術減壓空間，引導職工用繪畫傾訴心情釋放壓力；組織心理諮詢團隊與創客「面對面」，逐一化解「心病」。

西成高鐵平均20分鐘一班

香港文匯報訊(記者 李陽波 西安報道)西安北站去年底實施新的列車運行圖後，西成(西安—成都)高鐵日前迎來新的改變，從陝西西安北至四川成都方向共開行旅客列車66對，平均20分鐘就有一趟西成高鐵列車從西安開出，進入了「公文化」開行新模式。

據了解，目前西安北車站合計開行旅客列車205對。每天每隔20分鐘便有一趟西安至成都高鐵列車，其中從北京出發的G89次動車組列車，在經停西安後，僅需3小時13分鐘便可到達成都，成為西安至成都兩地之間運行時間最短的列車。

西成高鐵於2017年12月6日正式開通運營後，兩地車程縮短至4小時。西安市民程先生表示，高鐵「公文化」後，他已經坐了6次，覺得舒適度、效率都有提升。據悉，西成高鐵開通後，西安市推出持高鐵路票半價遊28景區的優惠措施，而四川也推出多個景區減免票政策，西成高鐵成為兩地最具吸引力的熱門線路。

完成生態移民9.6萬人

香港文匯報訊(記者 王道 江西報道)據江西省扶貧辦消息，近年來，江西省着力實施生態扶貧工程，完成生態移民(指原居住在自然保護區、生態環境嚴重破壞地區等基本不具備人類生存條件的地區的人口，移居重建家園的人口)9.6萬人；結合國有林場改革，推動2萬伐木工轉變為生態「護林員」；全面推進光伏扶貧，爭取完成國家下達的光伏扶貧計劃62萬千瓦；爭取江西列入全國網絡扶貧試點，獲得金融機構授信200億元(人民幣，下同)。

專家認為，在自然生態、環境保護方面，江西有着許多先行先試的經驗。例如：暫停安排林業項目、暫停徵佔林地審批；加強生態公益林保護，生態公益林補償標準從林改前的每年每畝5元提高到目前的每年每畝17.5元；深入推進農村地區工礦污染防治、土壤重金屬污染治理和畜禽養殖業污染整治等。

國際道路運輸線達111條

香港文匯報訊(記者 應江洪 新疆報道)據新疆交通部門透露，截至2017年，新疆國際道路運輸線路總數達111條，居全國之首，交通運輸支撐自治區向西開放戰略取得明顯成效。

新疆是中國邊界線最長的省份，與周邊8個國家接壤。目前，中國與哈薩克斯坦、吉爾吉斯斯坦、巴基斯坦、蒙古國、塔吉克斯坦簽訂了5個雙邊國際道路運輸協定，簽訂了中巴哈吉、中哈俄、中國與土耳其、中吉烏等多邊國際道路運輸協議、協定。現已開通中吉烏和中哈俄國際道路貨物運輸線路，打通通往中亞、西亞的國際道路運輸通道初步形成。

如今，以烏魯木齊為中心，以沿邊地區為節點，以邊境口岸為前沿，向周邊國家輻射的多層次、全方位的國際道路運輸網絡初步建立，新疆國際道路運輸已成為中國與周邊國家發展雙邊多邊關係和增進友好往來的重要橋樑紐帶。

陝西異地就醫直接結算覆蓋31省份

香港文匯報訊(記者 李陽波 西安報道)作為全國綜合醫改試點省，陝西城鄉醫保異地就醫住院費用直接結算目前已覆蓋31省(市、區)，參保患者跨省住院只需按政策交納自付費用即可出院，流動人口、「候鳥老人」從此不再為看病報銷而來回往返異地奔波。

陝西是全國率先推行分級診療制度的省份之一，目前，全省共組建各種形式的醫聯體101個，涵蓋二、三級

醫院和基層醫療衛生機構超過1,600家，國家倡導的醫療集團、醫療共同體、專科聯盟、遠程醫療協作網四種形式醫聯體均在陝西得到充分建設。

「兩票制」減輕患者用藥負擔

陝西省制定了城鄉居民醫保省內、跨省兩種異地就醫即時結算方案，並設立省級異地就醫結算專用賬戶，截至目前共實現省內507家、跨省254家醫療機構聯網結算，覆蓋31個省

(市、區)。而隨着異地就醫信息化系統進一步完善，參保患者只需按照就醫所在地醫保報銷政策交納自付費用即可出院。

此外，從2017年1月1日起，陝西在全國率先實施城市公立醫院藥品和耗材「兩票制」(藥品從生產企業到流通企業開一次發票、流通企業到醫療機構開一次發票)，壓縮藥品流通環節，使中間加價透明化，進一步推動降低藥品虛高價格，減輕患者用藥

負擔。截至去年年底，全省99%以上的城市公立醫院實行了「兩票制」，能實現「兩票制」的藥品平均達到90%以上，耗材達70%以上。

而隨着分級診療制度、降低藥品耗材虛高價格、推進醫保支付方式等多項改革措施的實施，不僅初步遏制了醫療費用不合理增長的勢頭，同時，各級住院報銷比例提高10個百分點，門診特殊慢病年度報銷額度提高20%，患者獲得更多實惠。